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Protokół Nr XX/25 

z XX sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 29 października  2025 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 8:00 do godziny 9:13. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Nieobecni radni: 

1. Teresa Mankiewicz- nieobecność usprawiedliwiona 

2. Bernadeta Wysocka – nieobecność usprawiedliwiona  

3. Jan Żabiński – przybył w trakcie obrad 

 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XX sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Przewodniczący 

Rady Gminy Krystian Kaszubowski poinformował,  że Sesja Rady Gminy jest  rejestrowana za 

pomocą urządzeń nagrywających dźwięk.  Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażają  

Państwo Radni zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.  Całość 

klauzuli jest dostępna w biurze Rady Gminy. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, 

iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 12,  co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.   

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Wójt Gminy Piotr Laska   – złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch 

projektów  uchwał w pkt. 18a   – projekt uchwały  w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie 
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pomników przyrody znajdujących się na terenie gminy Dziemiany oraz pkt. 18b – projekt 

uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Dziemianach  

Głosowanie wniosku Wójta Gminy Piotra Laska   o zmianę w porządku obrad w części 

dotyczącej wprowadzenia do  porządku obrad dwóch projektów  uchwał w sprawie   

rozpatrzenia petycji w sprawie pomników przyrody znajdujących się na terenie gminy 

Dziemiany oraz projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach  

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowanie porządku obrad sesji po dokonaniu zmian: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło pkt. 

1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XVIII i XIX  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych 

składanych przez radnych. 



Strona 3 z 14 

9. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych przez 

osoby do tego zobowiązane. 

10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie  opłaty targowej. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie  opłaty od posiadania psa. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawki opłaty miejscowej oraz 

określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany                              

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu o numerze 70 

położonej  w obrębie geodezyjnym Trzebuń. 

18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania i 

wysokości diet dla sołtysów oraz ustalenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych. 

18a. Podjęcie uchwały w sprawie   rozpatrzenia petycji w sprawie pomników przyrody 

znajdujących się na terenie gminy Dziemiany. 

18b. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Dziemianach. 

19. Komunikaty i wolne wnioski. 

20. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XVIII i XIX  sesji Rady Gminy Dziemiany  

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XVIII i XIX  Sesji, zgodnie z  § 61               

ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie miedzy sesjami do Rady Gminy nie wpłynęły żadne interpelacje oraz zapytania 

radnych.   
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Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski  przekazał, iż do biura rady w okresie 

międzysesyjnym wpłynęło: 

-  zaproszenie dla Przewodniczącego Rady Gminy na Galę Rankingu Gmin Województwa 

Pomorskiego 2025, 

-  protokół z kontroli komisji rewizyjnej, w zakresie kontroli funkcjonowania systemu 

gospodarowania odkładami komunalnymi w gminie Dziemiany. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił informacje z analizy oświadczeń 

majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Dziemiany (stanowi załącznik Nr 4 

do protokołu) oraz analizę oświadczeń majątkowych  Wójta Gminy Piotra Laski                                            

i Przewodniczącego Rady Gminy Krystiana Kaszubowskiego, która wpłynęła z Urzędu 

Skarbowego w Kościerzynie (stanowi załącznik nr 5 do protokołu).  

 

Na obrady sesji przybył radny Jan Żabiński od tej pory w obradach sesji uczestniczy 13 

radnych.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

Radny Michał Turzyński poinformował, iż Komisja Służb Publicznych w okresie między 

sesjami odbyła jedno posiedzenie komisji, na którym dokonała analizy bezpieczeństwa na 

terenie gminy Dziemiany.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski  poinformował, iż Komisja Infrastruktury i Budżetu  w okresie 

między sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu 14  października, na którym dokonała 

opiniowania stawek podatków i opłat lokalnych. Opiniowała projekt uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2035 oaz projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu gminy na 2025 r., a także opiniowała wnioski mieszkańców.  

 

Radna Barbara Peplińska  poinformowała, iż Komisja Rewizyjna  w okresie między sesjami 

odbyła jedno posiedzenie komisji, na którym dokonała analizy gospodarowania odpadami 

komunalnymi przez gminę Dziemiany.  
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Radna Maria Turzyńska poinformowała, iż w Działdowie miała miejsce Gala Mistrzów Sportu 

Grand Prix Polska 2025,  w którym Przewodnicząca Komisji  miała zaszczyt uczestniczyć w 

imieniu  Wójta Gminy. Przewodnicząca Komisji  podkreśliła, że  drużyna Błękitnych 

Dziemiany odniosła kolejny sukces.  Nie zdobyła po raz trzeci pierwszego miejsca, ale drugie 

naprawdę zabrakło bardzo mało punktów. W kategorii Open Kobiet  zawodniczka Joanna 

Stachowicz  zajęła pierwsze miejsce, a również w kategorii Open Mężczyzn pierwsze miejsce  

zajął  nasz zawodnik  Tomasz Kniter. Przewodnicząca Komisji dodała, iż  miała zaszczyt 

odebrać w imieniu  Pana Wójta  statuetkę z napisem Gala Mistrzów Sportu Grand Cross Polska 

2025, którą przekazała na ręce Pana Wójta.  

 

Wójt Gminy Piotr Laska  przekazał, iż zdobyta statuetka nie należy się Wójtowi, ale 

stowarzyszeniu Nordic Walking Dziemiany, którzy zdobywają wiele medali. Świadczy to, że 

klub Błękitni jest cały czas na podium. 

 

Radna Teresa Słomińska przekazała, iż Komisja Skarg Wniosków i Petycji miała trzy 

posiedzenia, na których zajmowała się petycją w sprawie pomników przyrody znajdujących się 

na terenie gminy Dziemiany oraz w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika 

Ośrodka Pomocy Społecznej.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Piotr Laska  przekazał, iż  w okresie między sesjami podpisał zarządzenia:  

- w sprawie funkcjonowania systemu stałych dyżurów w gminie Dziemiany, 

- w sprawie planów finansowych jednostek budżetowych Gminy Dziemiany na 2025 r. 

- w sprawie ustalenia dnia wolnego od pracy dla pracowników Urzędu Gminy Dziemiany 

Piotr Laska poinformował, iż  10 listopad będzie dniem wolnym, za dzień 1 listopada,                            

w związku z czym Urząd Gminny będzie nieczynny. Następnie Wójt Gminy zaprosił 

wszystkich mieszkańców do wzięcia udziału w uroczystości Święta Niepodległości.  

Piotr Laska przekazał, iż  2.10.2025 r. uczestniczył  w Konwencie Samorządów Powiatu 

Kościerskiego, zorganizowanego w Urzędzie Miasta Kościerzyna,  oraz w spotkaniu 

Samorządów w Starostwie Powiatowym w Kościerzynie w sprawie omówienia tematu budowy 

Powiatowej Komendy Policji. 

 W dniu 4.10.2025 r. uczestniczył w X Turnieju Kół Gospodyń Wiejskich Powiatu 

Kościerskiego, na którym reprezentowało naszą gminę KGWiG Dziemiany.  
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W dniu 7.10.2025 r. miało miejsce   podpisanie umowy pn. ,,Zagospodarowanie terenu 

zieleni w miejscowości Raduń’’. Wykonawcą zadania jest firma Robert Butowski ,,Usługi 

Budowlane Butowski’’. 

 W dniu 9.10.2025 r. Wójt Gminy wziął  udział w Walnym Zgromadzeniu w Sierznie. 

Sierzno zaproponowało 8,5% podwyżkę z tytułu  zagospodarowania odpadów  komunalnych. 

Nie udało się dojść do porozumienia na tym zebraniu,  kolejne zebranie będzie miało miejsce 

13 listopada, na którym będą prowadzone negocjacje w cenach .     

W dniu 10.10.2025 r. odbyły się   Regionalne Obchody Światowego Dnia Turystki                              

w Operze Bałtyckiej oraz obyło się  spotkanie z okazji Dnia Edukacji Narodowej.  

15.10.2025 r. Wójt uczestniczył w II Pomorskim Kongresie Polityki Senioralnej, 

zorganizowanym w Kinie Remus w Kościerzynie, natomiast w dniu 16.10.2025 r.  wziął udział 

w konferencji zorganizowanej w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Pomorskiego pn. 

,,Inwestycje Proekologiczne w Gminach…’’ 

W dniu  20.10.2025 r. miało miejsce  podpisanie umowy na przebudowę odcinka drogi 

dojazdowej do gruntów rolnych Trzebuń – Zimny Dwór. Wykonawca inwestycji jest firma 

Usługi Transportowe, Ziemne Melioracyjne i Ogólnobudowlane Henryk Czarnowski oraz  

elektroniczne zawarcie umowy na przebudowę placu zabaw przy gminnych żłobku                                 

w Dziemianach. Wykonawcą zadania jest firma Elsik Sp. z o.o. W minionym okresie odbył się 

Europejski Dzień Seniora. W dniach  22-23.10.2025 r. Wójt uczestniczył  w dwudniowym 

szkoleniu w Kątach Rybackich dla przedstawicieli Stowarzyszenia Wdzydzko-Charzykowska 

Lokalna Grupa Rybacka ,,Morenka’’ oraz w dniu 24.10.2025 r. uczestniczył w otwarciu 

siedziby Banku Żywności w Chojnicach. Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej współpracuje 

z Bankiem  Żywności. Od kwietnia tego roku  nasza gmina jest pełnoprawnym udziałowcem, 

dzięki czemu osoby najuboższe otrzymuja wsparcie.  

 

Ad. 8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach 

majątkowych składanych przez radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski – odczytał informacje z analizy 

oświadczeń majątkowych w pkt. 5 posiedzenia dzisiejszej Sesji  - informacja 

Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesjami. 
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Ad. 9. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych 

przez osoby do tego zobowiązane.  

Wójt Gminy Piotr Laska – odczytał informacje z analizy oświadczeń majątkowych złożonych 

Wójtowi Gminy Dziemiany  ( stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 

 

Ad.10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych  w roku szkolnym 2024/2025. 

(stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 

Henryk Koliński  Sekretarz Gminy przekazał, iż obowiązek informacji o realizacji zadań 

oświatowych wynika z dyspozycji art. 11 ust. 7 ustawy Prawo oświatowe. Należy tego dokonać 

do końca października  za rok szkolny poprzedni.  Państwo Radni otrzymali  informację o stanie 

realizacji zadań oświatowych  w roku szkolnym 2024/2025 w materiałach na sesję. Cała 

informacja składa się z sześciu rozdziałów. Przedstawia  organizacje i stan bazy lokalowej 

placówek oświatowych,  kadrę oraz poziom wykształcenia nauczycieli, poziom nauczania,  

udział i osiągnięcia uczniów w różnych konkursach, olimpiadach, realizacje zadań 

oświatowych gminy oraz  wydatki poniesione przez gminę na zadania oświatowe. Sekretarz 

Gminy dopowiedział, iż przedstawiana informacja powinna zawierać informacje o egzaminach 

i informacje o kontrolach nadzoru pedagogicznego, czyli kuratorium, natomiast nasza 

informacja została trochę rozszerzona.  

 

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie  opłaty targowej. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż ustala się opłatę 

targową w wysokości 50 zł. Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały.  

 

Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż 

wszystkie projekty uchwał w sprawie podatków i opłat były opiniowane na posiedzeniu 

Komisji Infrastruktury i Budżetu i uzyskały opinie pozytywną.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   
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Podjęła:  Uchwałę Nr XX/105/25 w sprawie  opłaty targowej. 

 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie  opłaty od posiadania psa. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż ustala się opłatę od 

posiadania psa  w wysokości 60 zł. Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały.  

Następnie odpowiedział na pytanie mieszkanki „Czy jeżeli mam dwa psy, a z przyczyn 

naturalnych jest jeden, czyli pies odszedł,  a zapłacony  podatek był za dwa psy, czy można 

zwrócić się o zwrot opłaconej kwoty ?” 

 

Małgorzata Dargas odpowiedziała, iż jest możliwość wystąpienia  z wnioskiem o zwrot 

nadpłaconej kwoty podatku od posiadania psa.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy  przypomniał, że w zeszłym roku, podniesiono stawkę podatku od 

posiadania psa do 50 zł, a teraz uchwalamy 60 zł.  Może to jest i dużo, ale należy pamiętać o 

ponoszonych kosztach. Gmina płaci  10 tys. abonamentu do schroniska, natomiast za każdego 

wyłapanego bezdomnego psa kolejne 3 tys. zł, ponosimy również koszty za sterylizacje kotów.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr XX/106/25 w sprawie  opłaty od posiadania psa. 

 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż tak jak na Konwencie Wójtów uzgodniono podwyżka 

podatku od nieruchomości wynosi 4%, natomiast od środków transportowych 2%. Taka 

propozycja, również została przedstawiona na  posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu, 

która uzyskała akceptacje.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 
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Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XX/107/25 w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości. 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż podwyżka podatku  od środków transportowych wynosi 

2%. 

Małgorzata Dargas przekazała, iż w naszej gminie jest 86 pojazdów opodatkowanych.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XX/108/25 w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych. 

 

Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawki opłaty miejscowej oraz 

określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały 

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XX/109/25 w sprawie  określenia wysokości stawki opłaty 

miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty 
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Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie    przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy 

Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 

3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały. Przekazał, iż w ubiegłym roku powołał 

na pełnomocnika ds. organizacji pozarządowych Panią Elżbietę Lemańczyk. Wójt dodał, że w 

naszej gminie  funkcjonują  cztery koła gospodyń wiejskich, trzy kluby sportowe, orkiestra 

Dęta Przyjaźń,  Stowarzyszenie  Nordic Walking oraz Stowarzyszenie Pana  Skawińskiego. W 

roku ubiegłym były trzy obszary na, które stowarzyszenia mogły składać wnioski o dotacje                  

(kultury fizycznej sportu, ochrony i promocji zdrowia i rozwoju turystyk). Natomiast na 2026 

rok dołożono zadania w zakresie kultury, sztuki i dziedzictwa narodowego oraz w zakresie  

działań na rzecz dzieci i młodzieży, seniorów oraz osób niepełnosprawnych. Na 2026 rok 

będzie pięć obszarów w ramach, których organizacje pozarządowe będą mogły składać wnioski 

o uzyskanie dotacji. Kwota zaplanowana na realizacje tych zadań to 100 tys zł.   

  

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” – 13 (Przewodniczący Rady Gminy zagłosował imiennie w związku z awarią 

urządzenia do głosowania)  

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XX/110/25 w sprawie  przyjęcia rocznego programu współpracy 

Gminy Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w 

art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

 

 

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu o 

numerze 70 położonej  w obrębie geodezyjnym Trzebuń. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu) 

 

Szymon Chrapkowski pracownik Urzędu Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, 

iż właściciel działek ościennych złożył wniosek z prośbą o wykup drogi gminnej, która jest 

drogą dojazdową tylko do jego działek.  Działka ma około 200m2 . 
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Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XX/111/25 w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu 

o numerze 70 położonej  w obrębie geodezyjnym Trzebuń. 

 

Ad. 18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania 

i wysokości diet dla sołtysów oraz ustalenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały. Przekazał, iż wzrost diet dla sołtysów 

zaplanowano w wysokości 20%.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr XX/112/25 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia zasad 

przyznawania i wysokości diet dla sołtysów oraz ustalenia zasad zwrotu kosztów podróży 

służbowych. 

 

18a. Podjęcie uchwały w sprawie   rozpatrzenia petycji w sprawie pomników przyrody 

znajdujących się na terenie gminy Dziemiany. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu) 

Radna Teresa Słomińska odczytała w/w projekt uchwały.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XX/113/25 w sprawie   rozpatrzenia petycji w sprawie pomników 

przyrody znajdujących się na terenie gminy Dziemiany. 
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18b. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Dziemianach. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu) 

Radna Teresa Słomińska odczytała w/w projekt uchwały.  

Piotr Laska Wójt Gminy dodał, iż ocenia pracę Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Kierownika 

Ośrodka Pomocy Społecznej pozytywnie. Pracownicy opieki społecznej muszą wykazać się 

naprawdę bardzo dużą ilością empatii w stosunku do swoich podopiecznych. Wójt dodał, iż  

widzi, ile determinacji i  czasu poświęca pani kierownik oraz  pracownicy osobie skarżącej.   

Wójt dodał, iż skarga ta została złożona  we wszystkich urzędach opieki społecznej w 

Kościerzynie, w urzędzie wojewódzkim, w ministerstwie. W opinii Urzędu Wojewódzkiego 

Wydziału Departamentu Opieki Społecznej złożona skarga jest również bezzasadna. Wójt 

dodał, iż dzisiaj jest ciężko znaleźć opiekunów, pracowników socjalnych, którzy by chcieli 

wykonywać tą pracę. Wójt dodał, iż u osoby skarżącej jest już trzecia opiekunka w tym roku   

wybrana przez tą panią, a dwie nie spełniły jej oczekiwań, pomimo że sama je wybrała. Aby 

współpraca dobrze funkcjonowała, osoba niepełnosprawna również musi wykazać się empatią 

do pracowników. Pracownik to jest osoba, która podpisuje umowę dwustronną. Jeżeli 

pracownik socjalny nie będzie zadowolony z tej pracy, to po prostu zrezygnuje (i my taką 

sytuację właśnie mamy). Wójt dodał, iż w tym przypadku jest to naprawdę bezzasadna skarga. 

Rozmawiał z pracownikiem z  Urzędu Wojewódzkiego na ten temat, i rzeczywiście  nie 

możemy nic innego w tej sprawie zrobić. Ponadto osoba skarżąca mogła skorzystać z ponad 

700 godzin oferowanych przez Fundację SMA. Miała możliwość wyboru  pracowników 

socjalnych i skorzystać z tych ponad 700 godzin, ale zrezygnowała z tego i korzysta z gminy z 

400 godzin, a teraz mówi że jest ich za mało. Pracownicy socjalni to są ludzie, którzy też mają 

poziom nerwowy na poziomie takim jak my, ale też osoby niepełnosprawne powinny 

troszeczkę współpracować. To jest przykład braku tej współpracy. Wójt mówi o tym w związku 

z tym, że takich przypadków  braku współpracy jest więcej. Wójt dodał, iż osoba skarżąca o co 

poprosiła  czy to o busa do zawiezienie do dentysty, czy do  specjalisty, to zawsze ze strony 

gminy taka pomoc otrzymała. Wynajęto nawet firmę aby, odpowiedni samochód był do 

przewozu podopiecznej.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 
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Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XX/114/25 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach 

 

Ad. 19. Komunikaty i wolne wnioski. 

Nie zgłoszono  

 

Ad.20. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XX  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XX sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

     4. 
Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych 

Przewodniczącemu Rady Gminy za rok 2024 

     5. 
Informacja z analizy oświadczeń majątkowych  

 Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Gminy  za rok 2024 

6. 
Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Wójtowi Gminy  

za rok 2023 

      7. Informacja z realizacji zadań oświatowych 2024/2025 

8-17 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 


